



扫码看专题

## 海南“村VA”

2025年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛



小算盘

盐焗小吃生意好  
每晚多进账300多元

南国都市报7月14日讯(记者 路静)雪白的盐粒裹着油亮的鸡腿和鸡翅,鹌鹑蛋在盐堆里半藏半露,整整两锅冒着热气的盐焗小吃散发着诱人的香气。7月13日晚,海南“村VA”铺前站市集人声鼎沸,烟火气十足。邓秋骄的盐焗小吃摊前不断有食客光顾。

“这几天每天能多人账300多元!”邓秋骄动作麻利地打包、收款,脸上掩不住笑意。做了多年盐焗小吃的她,以往只能推车走街串巷叫卖。自3年前“村VA”在铺前镇设站点举办比赛,她在市集支起固定摊位,收入较平时有明显起色。“这几个晚上不用推车四处转悠,新顾客还越来越多。”邓秋骄说。

作为海南“村VA”市集的“三朝元老”,邓秋骄见证了赛事给铺前镇带来的活力。她希望这项接地气的排球比赛能年年铺前办下去。“只要‘村VA’来,我一定准时来市集摆摊!”邓秋骄说。



逛吃看球,“村VA”热闹极了。(路静 摄)



扫码云逛“村集”

连续3年获选海南“村VA”分站点  
如此“排面”底气从哪来?  
铺前这样回答

深一度

村排:3天9场球赛,近10万人现场观赛

村宴:137桌1500余人,创下规模之最

村集:百余米长的美食市集人山人海



场内场外,人山人海。(记者 李昊 摄)

南国都市报7月14日讯(记者 张野)海文大桥上,车辆驶过桥面制高点,向文昌铺前镇俯冲。桥下,镇中心灯火通明的排球场,开赛的哨声响起。

7月11日晚,2025年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛(以下简称海南“村VA”)铺前站赛段正式启动。时隔一年,当“排球的风”再次吹到铺前,小镇依旧以“沸腾”回应——

3天时间,9场比赛,场场爆满。球迷们早早赶来,还是被堵在了场外。站着看、大屏看、手机看,每一次精彩的扣杀,赛场内外一样的山呼海啸。

场外,百余米长的美食市集“烟火四起”,双向四车道的马路全部让了出来,依然被“吃货们”挤得满满当当,“比肩继踵”在这一刻具象化了。

“村宴”更不必说。137桌、1500余人的场面创下规模之最。十二道菜中海鲜菜品占据七成,无论排面还是味道,全部拉满。

据统计,7月11日至13日,共有近10万人到铺前镇现场观赛,其中游客占到六成以上。赛事全平台曝光量过亿。

自2023年首届赛事以来,铺前已经连续三年被选为海南“村VA”分站点场地。从“接球”到“开球”,铺前镇以“底气”聚“人气”。

底气,藏在实力里。2019年,海文大桥通车,铺前的魅力被大众熟知,海南第二大骑楼建筑群——铺前骑楼老街、“美食爆品”糟粕醋以及各类海鲜靓货,当“宝藏小镇”遇上“爆款赛事”,一场“文旅大戏”

精彩上演。

赛场边上的骑楼老街,当地人摆出自家制作的糕点、小吃,新鲜的时令水果码得高高的,游客买不买不重要,但一定要尝一尝;赛场外的摄影作品展,将铺前的自然风光一展无遗,拉动一日游流量。

底气,藏在热情中。为了承接赛事,镇里早早地就成立了各项保障小组,动员社会各方力量,形成了“全民”备赛的热烈氛围。

主场“首秀”的铺前古镇队早在半个月前就开始训练备战,力求为家乡观众献上最精彩的表现;交警部门根据研判,为比赛定制管制方案;比赛场铺前小学教室腾出,供演员们化妆、休息;周末派对中,本地渔民组成的合唱团带来“村”味十足的表演,也唱响了铺前百姓的美好生活。

底气,藏在细节上。在12日的村宴中,发生了暖心的一幕,为了让游客在用餐时更舒适,主办方在每一张桌子的底部放置了冰块,此举获得了宾客的广泛好评。

此外,当地糟粕醋企业在赛场“豪掷”酸辣福利、大学生返乡当传菜员服务乡亲游客等种种细节,铺前人将对家乡的热爱和支持写在脸上,让小镇人情味,飘香赛场。

用热爱托底,以诚意“背书”。当排球的弧线,在铺前上空划过整整三载,它所承载的,早已不仅是竞技的激情——那是乡土凝聚的滚烫心跳,是以赛兴镇的清晰脉动,更是铺前人用双手托举家乡未来的坚定身影。

快来当“铺前星推官”  
尝糟粕醋美食,打卡绝美灯塔,  
感受火热球赛

南国都市报7月14日讯(记者 姚皓)文昌铺前镇最近可太热闹了!2025年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛铺前站火热进行中,本周赛事将开启“铺前星推官”全网招募,邀请爱玩会拍的你,来感受一场别样的乡村体育盛宴!

星推官有什么条件?如果你是自媒体博主、媒体从业人员、网红达人、摄影师、海南“村VA”忠实粉丝等,那就快来报名!如果你在抖音或小红书上5000+粉丝,近期账号活跃度高且乐于提供作品授权,将优先选中。

7月19日,一起到文昌铺前镇独家体验“百变糟粕醋,蛋式浪里鲜”长桌宴,坐着主题大巴去打卡网红景点!登上72米高的木栏头灯塔,360度俯瞰绝美海景。

看热血沸腾的“村VA”,尝口感独特的铺前美食,观浪漫十足的木星星空……快来报名当“铺前星推官”,用你的镜头记录下这份独特的海南乡村魅力,我们铺前见!

报名咨询热线:18808981398